

离京出席东亚合作领导人系列会议并对柬埔寨进行正式访问

李克强抵达金边

新华社金边11月8日电(记者吴长伟、郑明达)当地时间11月8日晚,应柬埔寨王国首相洪森邀请,国务院总理李克强乘专机抵达金边国际机场,出席东亚合作领导人系列会议并对柬埔寨进行正式访问。李克强总理夫人程虹、国务委员兼国务院秘书长肖捷等陪同人员同机抵达。

柬埔寨副首相贺南洪率政府高级官员到机场迎接。礼兵沿红地毯两侧列队致敬。当地青年向李克强和夫人程虹献上鲜花。中国驻柬埔寨大使王文天和驻东盟大使邓锡军也到机场迎接。

李克强表示,中国东盟互为全面战略合作伙伴和最大贸易伙伴。当前国际地区形势复杂深刻演变,各种不确定不稳定因素增多,全球发展面临前所未有的挑战。中方期待东亚合作领导人系列会议聚焦发展与合作,坚持多边主义和自由贸易,坚持开放合作和互利共赢,共同维护全球产业链供应链安全畅通,携手应对全球性挑战,为促进区域经济一体化、维护地区乃至世界的和平稳定与发展繁荣注入新动力。

李克强指出,中柬互为近邻,传统

友谊深厚,互利合作不断取得新的发展。中方希望通过此访同柬方共叙团结友好,共商合作大计,推动中柬命运共同体建设取得更多成果,更好造福两国和两国人民。

出席东亚合作领导人系列会议期间,李克强将出席第25次中国—东盟(10+1)领导人会议、第25次东盟与中日韩(10+3)领导人会议和第17届东亚峰会。

访柬期间,李克强将会见西哈莫尼国王,同洪森首相举行会谈,共同见证双方合作文件的签署,出席金边至

西哈努克港高速公路通车、中国援柬吴哥古迹茶胶寺修复项目实体移交等活动。

新华社北京11月8日电 应柬埔寨王国首相洪森邀请,国务院总理李克强11月8日下午乘专机离开北京,赴柬埔寨出席第25次中国—东盟(10+1)领导人会议、第25次东盟与中日韩(10+3)领导人会议和第17届东亚峰会(EAS)并对柬埔寨进行正式访问。

李克强总理夫人程虹、国务委员兼国务院秘书长肖捷等陪同人员同机离京。

金视角

11月9日是第31个全国消防日,11月为消防宣传月,活动主题是“抓消防安全,保高质量发展”。

消防安全涉及各行各业、千家万户,与经济社会发展、社会稳定和人民群众安居乐业密切相关,是公共安全的重要内容。党的十八大以来,我国坚持人民至上、生命至上,积极推进消防安全治理体系和治理能力现代化,着力防范化解重大消防安全风险,全力维护公共安全。10年来,我国经济总量增长一倍多,城市建成区面积扩大三成,消防安全形势保持稳中向好,尤其在防控亡人火灾方面成效显著。

应当看到,城市化进程必然会带来高层楼宇、地下基础设施等人员密集型公共场所增多,消防安全面临的挑战和风险愈发严峻。比如,大型商业综合体、高层写字楼住宅楼在遇到突发事件时人员的疏散问题,家用电器、电动自行车、电动汽车火灾以及燃气事故等问题。没有消防安全,老百姓的生命和财产安全就无法保证,经济社会高质量发展就无从谈起。

预防火灾,做好消防安全工作,是全社会的共同责任。一次不经意的违

浦东警钟长鸣

成为引发火灾的直接原因。统计显示,去年11月份至今年2月底,由于电气故障、用火不慎、遗留火种等引发的火灾,占全国火灾总数的29.7%、23.5%和14.9%。

各地区各部门要利用好当前消防宣传月活动契机,加强防火安全宣传教育,深入推进消防宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭,推动火灾预防向“全灾种”和全年拓展,让消防安全意识真正深入人心,着力提升公众的消防安全常识、防火意识、自救能力。

党的二十大报告提出,坚持安全第一、预防为主,建立大安全大应急框架,完善公共安全体系,推动公共安全治理模式向事前预防转型。我们要进一步统一思想形成合力,认真贯彻落实国家有关加强消防工作的部署和要求,坚持统筹发展和安全,贯彻预防为主、防消结合方针,全面落实各项消防安全措施,不断提升抗御火灾的整体能力,不断加强和改进消防工作,以“时时放心不下”的责任感,切实做到警钟长鸣,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,全力保护人民群众生命财产安全,为服务高质量发展提供坚实的消防安全保障。

二十大代表在基层

江西省南昌市新建区人民医院护理部副主任杨辉利:

用心用情服务群众

习笔记给大家翻阅。笔记本上,密密麻麻记录着中国共产党的中心任务、中国现代化的本质要求等党的二十大报告核心内容。

“杨代表,现在我们慢性病患者有了签约家庭医生,以后免费体检、大病筛查项目会不会越来越多?”社区居民谭文娟问。

“大家最关心的医疗、养老等问题,党中央考虑得很细致、很周到。”杨辉利说,“党的二十大报告提出把保障

人民健康放在优先发展的战略位置,我们党将聚焦‘健全公共卫生体系’等目标,坚持预防为主,加强重大慢性病健康管理,提高基层防病治病和健康管理能力。”

“现在社区、村里的卫生健康服务越来越方便,以后是不是连看大病都可以在家门口解决了?”居民杨水根问。

“党的二十大报告提出促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局,发展壮大医疗卫生队伍,把工作重点放在农村和

本报记者 刘兴

第32届中国新闻奖评选结果揭晓

本报6件作品获奖 《煤炭问题调查》获通讯一等奖

本报北京11月8日讯(记者于浩)中华全国新闻工作者协会主办的第32届中国新闻奖评选结果8日揭晓。来自全国各级各类媒体的376件作品获奖,其中特别奖3件、一等奖72件、二等奖116件、三等奖185件。

本报作品《煤炭问题调查》获通讯一等奖;《经济日报:不要过度解读甚至

误读储存一定生活必需品》《“建党百年·经济战线风云录”系列报道》《“党史中的经济档案”系列视频》3件作品分获评论、系列报道、重大主题报道二等奖;《2021年8月13日 经济日报 调查9版》《用主流价值导向驾驭算法》2件作品分获新闻编排、新闻业务研究三等奖。

“中国新闻传播大讲堂”在京启动

新华社北京11月8日电 2022年“中国新闻传播大讲堂”8日在京启动。本年度“中国新闻传播大讲堂”以“新时代 新征程:记者的使命与担当”为主题,邀请来自23家新闻单位的32名优秀新闻工作者担任主讲人,录制了32集课程视频。

“中国新闻传播大讲堂”创设于2020年,每年邀请优秀新闻工作者作为课程主讲人,将新闻实践融入全国新闻院校的课堂教学。自实施以来,实现了对我国719所设有新闻传播学类专业院校的全覆盖,取得良好成效。

据介绍,2022年“中国新闻传播大讲堂”主题突出时代特征,再次邀请一批优秀的新闻工作者,讲述与时代同向同行、立足国情民情的新闻实践,分享关于新时代记者使命与担当的感悟思考,为新闻学子提供全员、全时段、全空间的全国大课堂。

人民日报、新华社、中央广播电视总台等新闻单位相关部门负责同志以及北京大学、清华大学、中国人民大学、中国传媒大学等在京高校新闻传播院系负责同志在主场参加启动仪式,全国261所高校近千名新闻传播学类专业师生线上参会。

本报贵阳讯(记者吴秉泽、王新伟)

最近,在贵州双龙航空港经济区主要领导主持召开的一场座谈会上,企业现场发问,部门当场作答,得到了参会企业的好评,直呼“少跑不少路”。

今年以来,贵州双龙航空港经济区定期召开政企联络会,解决企业遇到的痛点、堵点、难点。“对企业提出的问题,我们都明确具体负责人,要求限时解决。”经济区党工委副书记杨仁忠表示,针对企业需要协调解决的问题,区主要领导现场派单发任务,部门领导当场承诺、限时解决,让企业安心发展。

除了通过座谈会听取企业意见建议外,当地还推动政企沟通常态化,印制包含党政领导班子和各部门主要负责人联系方式的服务卡,构建政府与企业双向沟通交流的机制,解决企业发展难题。

“现在,经济区有专人和我们对接,无论遇到什么难题,随时都可以联

激发市场主体活力

优化营商环境助企发展

贵州双龙航空港经济区主要领导主持召开的一场座谈会上,企业现场发问,部门当场作答,得到了参会企业的好评,直呼“少跑不少路”。

今年以来,贵州双龙航空港经济区定期召开政企联络会,解决企业遇到的痛点、堵点、难点。“对企业提出的问题,我们都明确具体负责人,要求限时解决。”经济区党工委副书记杨仁忠表示,针对企业需要协调解决的问题,区主要领导现场派单发任务,部门领导当场承诺、限时解决,让企业安心发展。

除了通过座谈会听取企业意见建议外,当地还推动政企沟通常态化,印制包含党政领导班子和各部门主要负责人联系方式的服务卡,构建政府与企业双向沟通交流的机制,解决企业发展难题。



(上接第一版)到举办亚太经合组织数字经济减贫研讨会、中国—东盟信息港论坛、中俄网络媒体论坛等,持续推动构建和平、安全、开放、合作、有序的网络空间……

新时代的中国不断深化数字经济国际合作,共同维护网络空间安全,积极参与全球互联网治理体系改革和建设,促进互联网普惠包容发展,与国际社会携手推动构建网络空间命运共

织、互联网企业、智库、行业协会、技术社群等各界代表应邀参会交流,共商世界互联网发展大计。

大会发布了《携手构建网络空间命运共同体》概念文件、《携手构建网络空间命运共同体行动倡议》等一系列重要成果,搭建中国与世界互联互通的国际平台和国际互联网共享共治的中国平台。关于全球互联网发展治理的“四项原则”“五点主张”“四个共同”等中国智慧,得到国际社会的广泛认同。

8年来,世界互联网大会不断凝聚各方智慧共识,持续深化数字领域合作,携手构建网络空间命运共同体,成为全球互联网共享共治和数字经济交流合作的高端平台。

用数字新动能推动新发展——

浙江省建成全省统一公共数据平台,强化“平台+大脑”建设,开发上线了七张问题清单、公平在线、民生“关键小事”智能速办等127个重大应用,让数字化赋能重大改革,又惠及百姓生活的方方面面……

将承办世界互联网大会的优势转化为推动数字经济高质量发展的强劲动能,浙江省推进数字化改革的一项项实践成为数字中国建设的生动缩影。

据统计数据显示,截至2021年,我国数字经济规模达45.5万亿元,连续多年稳居世界第二,数字经济占国内生产总值比重为39.8%;电子商务交易额、移动支付交易规模居全球第一;农业数字化水平加快提升,精准作业逐步普及……

作为全球最大的发展中国家和网民数量最多的国家,中国主动顺应信息革命时代浪潮,坚持以人民为中心的发展思想,以信息化培育新动能,用数字新动能推动新发展,为构建网络空间命运共同体提供了坚实基础。

据悉,本届大会将采用“线下+线上”相结合的方式,通过举办世界互联网领先科技成果发布活动、“携手构建网络空间命运共同体精品案例”发布展示、“互联网之光”博览会、“直通乌镇”全球互联网大赛、发布《中国互联网发展报告2022》和《世界互联网发展报告2022》蓝皮书等,向世界展现中国之变,让世人触摸未来之光。

文/新华社记者 王思北 商惠盈 (新华社北京11月8日电)

海南陵水探索综合发展模式——

全产业链打造“水产种业硅谷”

本报记者 王伟

近年来,海南陵水黎族自治县利用优越自然条件,着力发展水产种业,规模化繁育生产海水鱼类种苗30余种,年产大规格鱼种1亿尾以上,年产鱼苗超10亿尾,亲本、鱼苗等行销华南、华北,在国内海水优质种苗的市场占有份额超60%。陵水一跃成为国家水产育种制种重要基地、国内名副其实的“水产种业硅谷”。

“十三五”期间,陵水出台《陵水县水产南繁育种产业发展规划(2018—2025年)》,利用新村盐场700亩土地发展水产种业,打造水产种业南繁基地。其中,陵水晨海种业有限公司投资的陵

水县南繁种苗项目,已被纳入海南自由贸易试验区建设项目(第七批)集中开工和签约项目。国家级水产健康养殖示范场海南陵水青利水产养殖有限公司已入驻开展生产经营,公司总经理刘扬高说,“我们十分重视新品种研发和技术创新,目前正在积极开发新品种,拥有已授权各项技术专利8项”。

“水产种业既是保障水产品稳定供给的关键支撑产业,更是南繁种业的重要组成部分。”陵水县农业农村局副局长叶天帅表示,发展水产养殖业要扩大规模,完善基础设施,加强与科研院所技术合作,建立产学研一体化的水产南

繁育种基地,加大新品种选育力度。同时,积极探索“育种+水产+加工+科研+旅游”综合发展模式,实现一二三产业融合发展。

陵水县把发展南繁鱼苗育种产业作为海洋经济展示示范区的重要抓手,利用得天独厚的自然条件和资源优势,扩大养殖规模,积极探索休闲渔业、科普基地、深远海养殖等融合发展模式。

陵水德林诚信水产养殖有限公司在今年6月份提出了打造“海南—陵水双帆石热带水产种业南繁生态园”的规划,公司总经理刘德林表示,以“高效渔业、精准育种”为目标,形成以海洋水产

南繁种业为支柱产业,渔光互补车间为载体,人才孵化、休闲渔业为配套产业的产业体系。

以全产业链融合为方向,实现“往休闲渔业走”。陵水积极发展渔旅融合的休闲渔业,建设海洋牧场产业综合体。

“推动陵水水产南繁实现粗放的渔业生产向渔业全产业链模式转变,实施水产品‘三品一标’提升行动,塑造陵水特色水产南繁产业形态。同时,建立以种质创新为牵引的绿色养殖产业链,促进渔业全产业链融合发展,建设陵水新村渔港经济区,传承疍家渔家文化,将陵水打造成为热带休闲渔业目的地。”陵水黎族自治县委书记吴海峰表示。

稳字当头 稳中求进